

我市首批养犬登记便民服务点开放

可办理犬证，无证犬只将受查处

■文/图 本报记者 金明达



免疫点医生审核免疫本资料。

创建全国文明城市

随着居民养犬日益增多，不规范、不文明养犬行为引起的各类安全、环境卫生等问题日益突出。今年8月，我市制定的《衡阳市城市养犬管理办法》正式施行，对市民养犬行为进行了有序规范。如今《衡阳市城市养犬管理办法》推行已有两个多月，目前这项制度推进情况如何？养犬登记有哪些注意事项？市民为狗狗办证最关心什么问题？记者为此进行了走访。

全市已有 1948 只狗狗领到身份证明

10月30日，记者走访我市首批养犬登记便民服务点发现，每天都有许多市民带着爱犬前来办理咨询、办理犬证业务。

“我觉得给它办一个犬证很有必要，这样更安心更踏实一点，可以证明我的狗是健康和合法的。”前来办理犬牌的市民王晓慧告诉记者，据她所知，这个犬牌还有定位的功能，如果小狗走丢了，能够通过犬牌找回来。

蒸湘区佳友宠物医院犬只上牌点负责人表示，从市民的角度来说，携带佩戴犬牌的犬只出户，安全性得到了保障。同时，对狗狗实施强制免疫，也提高了对狂犬病包括其它传染病交叉感染的管控能力。

据悉，我市共设立首批养犬登记便民服务点23个，其中城区18个、服务点（高新区5个、蒸湘区3个、石鼓区4个、雁峰区5个、珠晖区1个），县区5个服务点（祁东县2个、常宁市1个、衡山县2个）。目前，养犬登记便民服务点已全部开放，截至11月1日，已累计办理1948张犬证（城区1512张，其中蒸湘区637张、雁峰区328张、石鼓区276张、珠晖区271张）。

办理犬证共分四步，最低费用为 148 元

衡阳市养犬登记 App 推广工作人员郭峻麟介绍，目前，市民朋友办理犬证共分四步。

第一步，预先到便民免疫点或现场注射狂犬疫苗，办理免疫证明。

第二步，用手机下载“68 宠物”App，并准备好犬主和狗狗的身份信

息，点击“犬证办理”提交资料（养犬人身份证正反面照片、居住证明照片、宠物正面及侧面照片、宠物免疫记录等）。需要注意的是，选择注册地的时候，要选择衡阳地区。

第三步，完成“68 宠物”App 犬证的申领验证后，相关资料会提交至公安主管部门备案审核。这里值得提醒的是，《衡阳市城市养犬管理办法》明确的 42 种禁养犬只品种，无法通过审核。

第四步，审核通过以后，养犬人可以选择就近的养犬登记便民服务点领取犬牌，同时服务点的工作人员会为犬只植入芯片，佩戴犬牌，作为犬只的身份识别和定位。

记者在采访中了解到，市民对于办理犬证最为关心的问题主要有两个，一是向狗狗注射芯片会不会对健康造成损害，二是办理犬证的费用是多少。

“注射宠物芯片非常安全，芯片本身没有副作用，注射后不会游离破碎，痛感与注射疫苗类似。”郭峻麟表示，但需要注意的是，注射芯片后的 7 天时间内不要给狗狗洗澡。如果犬只年龄偏大或有相关疾病，在出示相关证明后，可以免除注射芯片环节，录好狗狗鼻纹，佩戴犬牌即可。

另外，办理犬牌可以选择三种套餐，分为 368 元、198 元、148 元三个档次。368 元套餐包含防丢定位器，可实现导航找宠功能；198 元套

餐包含运动版智能犬牌，可监控狗狗活动范围；148 元套餐包含基础版智能犬牌，可以用手机蓝牙识别宠物的信息。另外，198 元、368 元两个档次套餐还赠送宠物责任险一份。

下一步，公安部门将加大对无证犬只查处力度

11月1日，记者从衡阳市公安局治安支队了解到，目前我市犬只身份登记的工作正在有步骤地推进，达到一定期限后，市民饲养犬只未办证的将会依法受到处罚。

市公安局治安支队队长肖良彪表示，电子犬牌的办理，从狂犬免疫、出行安全，包括丢失犬只的寻找，都起到了积极的作用。下一步，公安部门会加大对无证犬只的查处行为。对逾期未办犬证者，公安机关可以责令其限期整改，对逾期不整改的，公安机关可以对养犬人进行罚款处罚，甚至没收犬只的处理。

目前，市公安局正在深入全市各个社区宣传《衡阳市城市养犬管理办法》，引导市民主动办理犬证。希望广大养犬爱好者积极支持配合政府相关部门，推进养犬管理办法的施行，对犬只进行规范管理，防止犬只损害物品、伤害人群，文明养犬，给全市人民创造一个卫生、平安、和谐的环境。

此外，市民如果发现身边有不文

明的养犬行为，也可拨打 110 或使用“68 宠物”App 举报。

链接： 养犬人携犬出户要遵守哪些规定？

（一）犬只饲养者应到属地公安机关进行犬只登记，取得养犬登记证和犬牌；

（二）饲养犬只名录及品种应符合规定，禁止饲养大型犬和烈性犬；

（三）携带犬只出户时应当用 2 米以内犬绳牵引犬只，为犬只佩戴犬牌、嘴套。除缉毒犬、搜救犬、导盲犬、扶助犬等工作犬外，禁止携带犬只进入室内公共场所及设有禁止动物进入标志的公园、广场等室外公共场所，禁止携带犬只乘坐除小型出租汽车以外的公共交通工具，乘坐小型出租汽车的，应当征得驾驶员同意；

（四）饲养犬只不得干扰他人正常生活的，携犬只出户时，应当避让老人、残疾人、孕妇和儿童，不得放任犬只恐吓他人，不得驱使犬只伤害他人；

（五）犬只饲养者应当按规定定期到动物防疫机构对犬只进行免疫接种，办理犬只狂犬病免疫证明；

（六）饲养犬只不得影响市容环境卫生，对犬只在城市道路和其他公共场所产生的粪便，应当立即清理等。

邻里守望，互帮互助互爱

相关志愿服务活动启动 彭玉明宣布活动启动



本报讯（记者 金明达）为引导广大“衡阳群众”积极投身社区志愿服务，构建社区“互帮、互助、互爱”的志愿平台，11月2日下午，2021年“邻里守望”志愿服务活动启动仪式在太阳广场举行，副市长彭玉明宣布活动正式启动。

活动现场，市民政部门、各城区（园区）以及市级社会组织志愿服务队为市民带来爱心理发、便民服务、心理咨询、

关爱未成年人等志愿服务项目，让居民畅享各种志愿服务“大餐”的同时，广泛宣传志愿服务精神，得到了广大市民的纷纷点赞。

彭玉明指出，要突出活动内涵。以“邻里守望”为主题，积极营造“我为人人、人人为我”的良好社会风尚。要抓好关键环节。充分发挥先进典型的示范引领作用，用先进典型带动和促进“邻里守望”志愿服务。要完善工作机制。各级民政部门要发挥好牵头作用，建立健全市、县、街道、社区四级“衡阳群众”社区志愿服务队伍，形成“人人争做志愿者，人人关爱志愿者”的社会氛围，为我市创建全国文明城市贡献力量。

文明创建 志愿同行

我市举办志愿服务项目展示交流活动

本报讯（记者 金明达）11月2日下午，市文明办、市民政局联合举办了以“文明创建 志愿同行”为主题的衡阳市志愿服务项目展示交流活动，旨在发挥优秀志愿服务项目的示范带动作用，全力推进新时代文明实践志愿服务工作再上新台阶，助力全国文明城市创建，推进“三强一化”建设。

活动中，市文明办相关负责人通报了近年来全市志愿服务活动开展情况，衡阳市小红人志愿者协会和蒸湘区本真社会工作服务中心代表分享了志愿服务故事和感悟，展示交流了各自的特色志愿服务项目。现场志愿者表示，本次活动

为大家搭建起了一个相互学习借鉴、促进提高的好平台，对推进全市志愿服务工作高质量发展具有重要意义。大家表示，将大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神，培育更多更好志愿服务品牌，共同助推“衡阳群众”品牌不断发展进步。

据悉，今年以来，我市紧扣深化拓展新时代文明实践中心建设和党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，扎实开展理论政策宣讲、疫情防控、生态环保、助残帮困、关爱未成年人、文明交通等特色志愿服务活动，取得了明显成效。据统计，截至目前，全市共注册志愿服务团体4827个，注册志愿者135.33万人。

2021 年湖南国际文化旅游节推迟

本报讯（通讯员 文兰）新冠疫情以来，在广大游客和市民的共同呵护下，南岳保持了疫情“零发生”的良好纪录。为坚决打赢疫情防控保卫战，鉴

于当前全国疫情防控形势，原定于 11 月 12 日至 13 日在南岳区举办的 2021 年湖南省国际文化旅游节推迟。具体举办时间视疫情防控形势另行公布。

解读“五制一平台”

在全市推行重大项目建设“承诺兑现制”，各县（市）区委、政府主要负责人和市直园区、部门、平台公司主要负责人在充分论证基础上，就重点项目开工时限、年度建设任务（在建项目年度任务分解到季）、项目建设成效等签署承诺书，向市委、市政府作出承诺，并组建专班力量，倒排工期，挂图作战，确保如期

承诺兑现制

实现目标。市发改委（市重点建设项目事务中心）具体负责对全市重点项目进行承诺兑现制管理，对项目建设进度、投产达效等进行监督，加快推动项目建设。市、县两级相关部门要树立“要办成想办、不办不找理由”的理念，按照工程建设项目审批时限要求，限期办理用地规划、工程建设、项目施工、竣工验收等相关手续。

公安部评选基础设施建设示范监所—— 衡阳两公安监所上榜

本报讯（记者 姚永军 通讯员 李华中）11月1日，公安部传来喜讯，衡东县看守所、衡阳县看守所被评为全国基础设施建设示范公安监所。此次公安部在全国共评选出 99 个监所为基础设施建设示范监所，其中湖南省共有 4 个监所上榜。

近年来，市公安局党委高度重视公安监所基础设施建设，充分利用公安部推进全国监所建设“十三五”规划、省公安厅全力推进全省公安监管基础设施建

设工作和衡阳市“基层基础建设年”的有利契机，本着“科学规划、严格标准、厉行节约、规范管理”的原则，共投入资金 6 亿余元，新建和提质改造了一批监所。自 2019 年起，衡山县看守所、拘留所，衡东县看守所、拘留所，衡阳县看守所、戒毒所，祁东县戒毒所，衡阳市特殊违法犯罪嫌疑人收治中心相继建成投入使用；衡南县看守所、拘留所，常宁市戒毒所正在装修，即将投入使用；耒阳市看守所、拘留所建设列入“十四五”规划。

人大代表有呼声，检察机关有回应—— 事故频发路段隐患消除了

■通讯员 肖喜伟

11月2日，G322国道衡南县云集街道棉花山路段，各种大小车辆通行有序、畅通无阻。

今年1月25日，衡南县检察院、衡南县法院在衡南县茶市镇政府召开听取县人大代表对两院2020年度工作报告草案意见座谈会。时任衡南县第十七届人大代表的阳华英在会上提到 G322 国道棉花山路段交通事故多发、常年堵车的问题。与会的县检察院公益诉讼检察官敏锐地察觉，这很可能是一个涉及到公共安全的公益诉讼线索，便留下阳华英的联系方式。

1月29日，承办检察官到棉花山路段现场踏勘情况。棉花山路段的地形是一个长陡坡加大拐弯的结合，当地百姓称之为“手肘弯”。因为拐弯处的山体阻隔视线，会车视距短，驾驶员可反应的时间也就很短；同时，因为弯急，一些长车拐弯不便，也加重了拥堵。

2月1日，衡南县检察院对县交通运输局行政公益诉讼立案。2月4日，承办检察官收到衡南县交警大队的调回汇报，G322 国道棉花山路段 2018 年、2019 年、2020 年分别发生交通事故 87 件、99 件、90 件，分别伤亡 14 人、18 人、26 人。“这只是交警部门参与处理的事故数量，事实上还有一些事故

是双方协商处理的，还有一些是单方事故，没有经过交警部门处理，就没有统计进来。”承办检察官说。

经上级检察机关批准，衡南县检察院于 4 月 12 日向县交通运输局送达诉前检察建议，建议削切部分山体以扩大会车视野，加宽路肩提供会车横向宽度，修补受损并新增部分交通辅助设施。

收到检察建议书后，衡南县交通运输局高度重视，立即上报衡南县交通运输领导小组，于 4 月 14 日召集相关单位开“棉花山路段安全隐患处置工作会”。其后，衡南县分管交通的副县长和常务副县长多次召集交通、公路建设、交警、发改、林业、国土、财政、所属镇村等单位部署具体工作并监督进度。

8月26日，施工队开始切削山体的土方作业。9月12日，审查起诉期限届满，鉴于道路改造工程已经完成部分工程量且仍在持续，衡南县检察院认为，遂对其依法结案。但是，结案不等于停止监督，承办检察官持续跟进，直到 10 月份改造工程投入使用。

茶市镇居民王小燕每天到云集镇上下班都要经过棉花山路段，她说：“以前棉花山路段堵车是常态，现在不堵车是新常态，路畅通，上班的心情都好多了。”

我的衡阳 我的奋斗

衡南落实市第十二次党代会精神

王文： 努力掌握更多 更先进的核心技术

■本报记者 罗文鹏

眼睛凝视着屏幕，不时轻击键盘和鼠标，发出程序指令，“指挥”各种线条不停地翻转、移动，完成建模、构图……近日，记者见到王文时，他正神情专注地操作电脑，一张张标满专业数据的生产图纸、充满科技感的 3D 效果图将从这里出炉，然后传送给工厂进行产品生产。

王文是泰豪公司一名研发设计师。在行外人看起来，他的工作很炫酷、很轻松。实际上，这是一门高技术含量的活儿。

2013 年，王文从南华大学机械设计制造及其自动化专业毕业后，加入泰豪公司。2016 年前后，受市场变革的冲击，泰豪公司陷入一段低谷期。他选择坚守在这座城市，坚守在研发设计师的岗位上，并积极响应“奋斗者文化”，全身心投入公司的“二次创业”。至今，他共参与了 50 多个项目的研发，成功申报了 10 多项实用新型专利，正在申报 3 项发明专利。

近几年，泰豪公司进入新一轮

发展高潮。王文也从一名普通的设计师成长为带领团队进行技术攻关的经理助理。每当看到自己参与设计的通信车、车载通信系统等产品在重大阅兵活动中亮相，他内心都特别激动。“因为工作的特殊性，我能强烈地感受到，个人的奋斗与整个国家和民族的奋斗是融为一体的。”

作为一名土生土长的“85 后”，王文正是这个城市青年奋斗者的一个缩影。“市第十二次党代会提出，要推进‘三强一化’建设，加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市，这不仅为衡阳未来的发展描绘了蓝图，也为我们每个个体指明了奋斗的方向。”王文认为，无论是公司还是他个人，未来要围绕“强创新”，加大研发投入，提升创新水平，努力掌握更多、更先进的核心技术；围绕“强开放”，加强与高校、科研院所的交流学习，进一步深化产学研合作；围绕“强集聚”，吸引更多产业链上下游企业集群发展，与本地制造业企业一同实现转型升级发展。

王小珉： 让林业产业成为 村民的“绿色银行”

■本报记者 许珂

霜降时节，又是一年的油茶采摘季。

10月24日清晨，耒阳市长坪乡潭湖村党总支书记王小珉戴着草帽、挎着背篓，和村民们一起穿梭在山间的油茶林中，采摘搬运油茶果。看着满山的油茶树，他心里分外踏实，“今年会是一个丰收年！整片油茶林预计可收获油茶果 30 万公斤左右，实现产值 160 万元左右。”

潭湖村林木繁茂，森林覆盖率达 76%，依托丰富的森林资源发展林业生态产业是该村的一大特色。“发展林业经济，让林业‘生金’，让林业产业成为村民的‘绿色银行’。”在村支两委会上，王小珉绘好了一张林业产业发展蓝图。

开弓没有回头箭。他带领全村党员群众，甩开膀子，开荒造林，大力发展林业产业，成立耒阳市焱焱种养专业合作社

社、湖南焱焱生态农业开发股份有限公司。

几番冬去春来，如今，村里已建成一个 6200 余亩的油茶基地，一个 2000 余亩的红豆杉基地，一个 200 余亩的绿化苗木基地，一个 200 亩的鹰嘴桃、杨梅、翠冠梨果园，一个 1000 平方米的林下乌鸡养殖场。

林业产业的快速发展，让潭湖村实现了华丽转身，村民是看在眼里、乐在心里，他们真切地享受着林业产业发展带来的实惠。

“高质量、多元化林业产业的建立，为增长村集体经济和推动乡村振兴发展打下了坚实的基础。”王小珉告诉记者，下一步，全村将贯彻落实衡阳市第十二次党代会精神，把苗木基地、油茶、果园、林下鸡场进行有机结合，打造成集观、吃、用、玩于一体的生态循环产业园。同时，建立产品质量追溯体系，推动产品高质量发展，创造高品质的生态产品，满足人民群众对健康和营养的需求。